

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й
№ 274

21
ноября

Среда

1962
года

ЦЕНА
2 КОПЕКИ

ВСЕ СИЛЫ ПАРТИИ И НАРОДА НА ВЫПОЛНЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ПРОГРАММЫ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА, ПРИНЯТОЙ XXII СЕЗДОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА,

Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством

Со времени ХХII съезда, на котором была принята третья Программа партии, говорят товарищ Н. С. Хрущев, прошло немногим более года. Решения съезда, новая Программа партии явились мощным ускорителем общественного развития. За истекший год мы добились больших успехов как во внутренней жизни, так и на международной арене. Мы можем с полным основанием сказать, что дела наши идут успешно и проводимый партией ленинский курс приносит хорошие плоды.

ХХII съезд КПСС выдвинул в качестве одной из первоочередных и важнейших задач партии — дальнейшее улучшение руководства народным хозяйством страны. Исходя из решений съезда и новой Программы партии, учитывая опыт последних лет. Президиум ЦК вносит на рассмотрение Пленума предложения об улучшении партийного руководства народным хозяйством, об организации партийного государственного контроля за исполнением решений партии и правительства.

Н. С. Хрущев характеризует рост народного хозяйства и необходимость перехода к новым формам партийного руководства. Задания семилетнего плана по основным показателям за истекший период выполняются с превышением. Прирост продукции промышленности за 1959—1962 годы составит 45 процентов вместо 39 процентов по контрольным цифрам. Сверх задания за эти годы будет произведено промышленной продукции на 28 миллиардов рублей.

Говоря о размахе капитального строительства, докладчик сообщает, что за четыре года семилетки вступили в строй более 3700 новых крупных государственных промышленных предприятий. Увеличение производства промышленной и сельскохозяйственной продукции создало возможность для дальнейшего повышения благосостояния трудящихся.

Опыт последнего времени, говорит докладчик, показывает, что создание совхозов и производственных колхозно-совхозных управлений в сельском хозяйстве дает положительные результаты. Вместе с тем, становится ясным, что для улучшения руководства народным хозяйством нельзя ограничиваться только перестройкой хозяйственных органов. Назрела необходимость организационной перестройки руководства народным хозяйством со стороны партийных органов в центре и на местах.

Предложения, выработанные Президиумом ЦК КПСС, исходят из необходимости положить в основу построения партийных органов сверху донизу производственный принцип и таким путем обеспечить более конкретное партийное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Практика показывает, замечает Н. С. Хрущев, что в современных условиях существование мелких районов в сельской местности не целесообразно. В интересах улучшения управления сельскохозяйственным производством мы уже

Доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 19 ноября 1962 года



попали на укрупнение сельских районов, создав территориальные производственные колхозно-совхозные управление. Опыт показал, что новые органы управления сельским хозяйством в нынешних условиях способны усиленно осуществлять руководство колхозно-совхозным производством и

будут осуществлять руководство промышленным производством, другой — сельскохозяйственным. Так же будет разделено партийное руководство промышленностью и сельским хозяйством и в других областях и в районах Российской Федерации.

В областях и краях, где создаются обкомы, крайкомы партии по промышленному и сельскохозяйственному производству, будут образованы по два самостоятельных Совета депутатов трудящихся и их исполнкома. Одни из них будут обслуживать население, занятое на промышленном производстве, а другие — занятые в сельскохозяйственном производстве.

Говоря о перестройке республиканских партийных органов союзных республик, Н. С. Хрущев указывает, что в каждой союзной республике следует по-прежнему иметь один центральный комитет, чтобы было единое руководство всей республикой, всей экономикой, всем коммунистическим строительством. Для руководства парторганизациями промышленности и сельского хозяйства в каждом ЦК Компартии союзной республики нужно создать два бюро:

одно Бюро ЦК для руководства промышленным производством, а другое Бюро ЦК — сельскохозяйственным производством. Бюро по сельскому хозяйству и бюро по промышленности будут работать

под руководством Президиума ЦК. В тех республиках, где сейчас нет Президиума ЦК, целесообразно его создать.

В масштабах Российской Федерации для руководства народным хозяйством предполагается, помимо существующего Бюро ЦК КПСС по РСФСР, иметь Бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством РСФСР и Бюро ЦК КПСС по руководству сельскохозяйственным производством. ЦК Компартии Украины имеет в виду перестроить свою структуру в таком же плане. Аналогичные предложения внесены Центральными Комитетами Компартий и других союзных республик. Для того, чтобы осуществлять со стороны Центрального Комитета КПСС более конкретное руководство работой промышленности и сельского хозяйства, Президиум ЦК считает целесообразным иметь в ЦК — Бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством и Бюро ЦК КПСС по руководству сельскохозяйственным производством.

Докладчик указывает далее на преимущества, которые дают новая организационная структура для улучшения руководства промышленным и сельскохозяйственным производством. То, что партия намерена осуществить, говорит он, продиктовано политической и экономической целесообразностью, необходимостью в еще большей мере развить ленинские принципы руководства партии народным хозяйством.

Н. С. Хрущев далее останавливается на некоторых принципиальных вопросах текущей политики, совершенствования планирования и улучшения методов хозяйственного управления. Отдается должное успехам в техническом прогрессе, говорит он, мы обязаны сосредоточить внимание партии на вопросах более полного использования в народном хозяйстве достижений науки и техники.

Наша промышленность, наряду с самыми совершенными машинами и приборами, выпускает еще немало устаревшего оборудования и материалов. Многие совхозы, имея в непосредственном подчинении отраслевые научно-исследовательские, проектные и конструкторские организации, стали приспособливать их, только к местным нуждам, забывая об интересах единой технической политики в стране, о специализации, о кооперировании производства.

Президиум ЦК говорит Н. С. Хрущев, принес к единодушному мнению, что руководство научно-исследовательскими и проектно-конструкторскими организациями должно быть централизовано в соответствующих отраслевых комитетах. Отмечая, что нынешние комитеты фактически беспowers, докладчик высказывается за то, чтобы предоставить комитетам право в рамках перспективных и

текущих государственных планов развития народного хозяйства, устанавливать номенклатуру промышленной продукции, снимать с производства устаревшие виды продукции и осуществлять другие функции, которые позволяют комитетам оказывать большее влияние на технический прогресс.

В нашей стране, продолжает Н. С. Хрущев, осуществляется невиданное по размахам капитальное строительство. Но должен сказать, что в капитальном строительстве имеется много крупных недостатков. Надо хорошо понять, что мы не можем с успехом выполнить огромный план капитального строительства, если партия ее органы на местах не возьмут это дело в свою руку.

Необходимо в интересах более успешного осуществления огромной строительной программы и освоения капитальных вложений в корне пересмотреть функции Госстроя ССР, усилить его роль в капитальном строительстве. Все вопросы капитального строительства следует выделить из ведения совхозов, создать самостоятельные строительные организации или обединить в республиках и экономических районах. Такое четкое разграничение функций позволит совхозам более глубоко заняться вопросами производства, а что касается строительства, то здесь они будут выступать только в роли заказчиков.

Важное место в докладе занимают вопросы совершенствования управления промышленностью и строительством. Н. С. Хрущев говорит о целесообразности укрупнения ныне действующих совхозов, так как укрупненные совхозы могут более полно использовать технику, внутренние резервы для увеличения промышленного производства. Крупные совхозы надо наделать широкими правами, не опекать их по мелочам, не сдерживать инициативу, а, наоборот, всячески содействовать ее развитию. Говоря о создании различных промышленных обединений, фирм и комбинатов, докладчик отмечает, что это дело перспективное, экономически целесообразное. Однако проведение его в жизнь требует тщательной подготовки.

Большое внимание Н. С. Хрущев уделяет планированию — наильзяющему закону развития социалистической экономики. Чтобы правильно планировать, говорит он, надо заглядывать вперед. Практика многочисленных изменений и поправок, вносимых в план, свидетельствует о том, что бывают случаи, когда эти планы недостаточно обоснованы и продуманы.

Чтобы довести до логического конца ответственность республик как за руководство народным хозяйством, так и за его планирование, необходимо составление планов и их реализацию полностью возложить на республики, на их Госпланы и Советы народного хозяйства. Центральный плановый орган должен быть высококвалифицированным органом на-

Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством

(Окончание).

учного планирования с небольшим аппаратом.

Сейчас Госэкономсовет занимается вопросами перспективного планирования, а Госплан ведает реализацией планов по годам. Целесообразно, чтобы Госплан занимался перспективным планированием народного хозяйства, то есть выполняя те функции, которые возложены сейчас на Госэкономсовет. А функции реализации годовых планов, чем Госплан занимается теперь, нужно возложить на союзный Совет народного хозяйства (СНХ СССР).

Подчеркнутое значение борьбы за повышение производительности труда, Н. С. Хрущев говорит, что настало время расширить и углубить демократические принципы управления предприятиями. На предприятиях и стройках целесообразно создать широкопредставительные органы — производственные заводские, фабричные и на крупных предприятиях — цеховые комитеты, избираемые на общих собраниях работающих на предприятиях или стройке. Производственный комитет предприятия должен быть органом совещательным. Главный смысл образования таких комитетов состоит в том, чтобы вовлечь в управление делами предприятий более широкий круг работающих.

Далее в докладе указывается на необходимость настойчиво бороться за осуществление решений партии об увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. Мартовский Пленум Центрального Комитета, исходя из коренных задач коммунистического строительства, принял неотложные меры для того, чтобы поднять сельское хозяйство на уровень тех требований, которые предъявлены к нему ходом развития нашего общества, новой Программой КПСС.

После Пленума ЦК прошло еще мало времени, и принятые партийные решения не могли в полной мере сказаться на итогах развития сельского хозяйства в текущем году. И все же на Пленуме ЦК можно отметить, что партийные организации, работники сельского хозяйства при активной поддержке рабочего класса и всего советского народа в нынешнем году многое сделали для того, чтобы претворить в жизнь принятые решения.

В текущем году производство зерна доведено до 9 миллиардов пудов, против 5 миллиардов в 1953 году; производство масла составит 9,2 миллиона тонн против 5,8 миллиона тонн в 1953 году; молока — 64,5 миллиона тонн против 36,5 миллиона тонн в 1953 году; масла животного за год произведено примерно 950 тысяч тонн, тогда как в 1953 году было произведено 497 тысяч тонн. Государство получило возможность увеличить закупку важнейших продуктов сельского хозяйства.

Н. С. Хрущев говорит, что в списке в Президиум ЦК по вопросам подведения итогов года, увеличения производства и закупки зерна изложены задачи, которые нам предстоит решить в зерновом хозяйстве. Современный этап развития страны настоятельно требует, чтобы мы поставили и осуществляли общепартийную и общегосударственную задачу — довести заготовки зерна в 1963

году до 4 миллиардов 200 миллионов — 4 миллиардов 500 миллионов пудов, а последующие два — три года — до 5 миллиардов пудов. Колхозы и совхозы могут получить дополнительное количество хлеба прежде всего за счет лучшего использования земли, а также за счет повышения урожайности.

Решая задачу увеличения производства зерна, мы должны сегодня приковывать внимание партийных организаций, колхозников, рабочих совхозов, специалистов и к другим важнейшим вопросам сельского хозяйства. Большую задолженность перед народом имеют республики, производящие хлопок. Нам нужно увеличивать производство сахара, свеклы, подсолнечника, обратив особое внимание на повышение урожайности этих культур.

В своем докладе Н. С. Хрущев особое внимание уделяет улучшению и совершенствованию партийного, государственного и общественного контроля. Он отмечает, что под руководством Ленина в нашей стране была создана стальная система партийно-государственного контроля во главе с ЦК — РКИ. В организации контроля принимали активное участие широкие массы трудящихся. Это была самая демократическая система контроля, подобной которой не знало ни одно государство в мире. Ленинский принцип организации партийно-государственного контроля был грубо нарушен Сталиным. В период культа личности замечательная система контроля, сложившаяся в первые годы Советской власти, была фактически опрокинута и заменена бюрократическим контролльным аппаратом, оторванным от масс.

За последние годы, особенно после XX съезда, партии были приняты меры по ликвидации последствий культа личности, в частности в области усиления контроля и проверки исполнения. Но мы еще не приняли меры тому, чтобы до конца искоренить крупные недостатки в организации контроля. Целесообразно

В этот день рабочие и специалисты завода имени Чкалова прислушивались к каждой весточке, которую передавало московское радио. И вот ровно в одиннадцать часов дня стала передавать доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме Центрального Комитета КПСС «О развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством». У ремонтников, установленных в цехах, сразу стало многолюдно. Люди внимательно ловили каждое слово.

— Партия зовет нас вперед, — говорили они, — намечает новые рубежи для всех отраслей народного хозяйства. Их достижение позволит быстрее завершить создание материально-технической базы коммунизма. Дело теперь за нами — надо трудиться еще лучше, еще полнее использовать внутренние резервы и возможности!

Многие заводские коллективы подготовили к открытию Пленума достойные трудовые подарки. Так, передовой на заводе коллектив

самым уже в начале осуществления великого перспективного плана коммунистического строительства в нашей стране заложить прочную основу для новых и новых побед.

Все силы партии и народа на выполнение великой Программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза. (ТАСС).



К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Установки НЧБ в камун этого знаменательного события завершили выполнение одиннадцатимесячной государственной программы.

— Мы приложим все усилия к тому, чтобы закрепить достигнутые — заявили рабочие, установки, — сделаем все необходимо, чтобы достроить завершить

и годовой план. Это будет нашим ответом на решения Пленума Центрального Комитета.

С такими же мыслями трудятся в эти дни рабочие и специалисты цеха № 4.

В канун Пленума на заводе заметно пополнились ряды разведчиков будущего — ударников коммунистического труда. Этого

почетного звания удостоены, в частности, машинист цеха водоснабжения Иван Егорович Мещеряков, оператор Гагарина Генриховича Белогова, работник хлебзавода Алина Ивановна Смолянина и другие.

— Мы постараемся ответить на доверие товарищей новыми успехами в труде, — заявили передовые производственныеники, полу-

ченные почетные дипломы.

В сердце — радость

Только что советские люди с огромным воодушевлением отметили главный праздник — 45-летие Великой Октябрьской социалистической революции. И вот сейчас — новое знаменательное событие жизни страны: в столице нашей Родины работает Пленум Центрального Комитета КПСС.

С огромной радостью встретили весть о созыве Пленума работники нашего отдела, все машиностроители Южуралмашзавода. А когда они провожали в Москву главного инженера завода тов.

пришли к этому знаменательному событию с хорошими показателями в работе.

В цехах, пролетах, в отделах завода — всюду, куда ни попадея сейчас, услышите разговор о докладе, который сделал на Пленуме тов. Н. С. Хрущев. И каждый машиностроитель испытывает чувство огромной гордости от сознания того, что он живет и трудится в замечательную эпоху.

Г. Буров, заместитель главного технолога Южуралмашзавода,

ПЛЕНУМУ — НАШИ ДЕЛА И ПЛАНЫ

В ТЕ МИНУТЫ, когда московское радио передавало текст доклада Никиты Сергеевича Хрущева на очередном Пленуме ЦК КПСС, в железнодорожном цехе никелькомбината проходила пла-нерка. Слово взяла начальник смены Нина Ивановна Давыдова.

— Прошлую ночную смену, — сказала она, — была посыпана открытию Пленума ЦК. Это большое событие мы решили отметить отличным трудом. Дружно поработали на вывозке шлака из пла-

Первый вклад

вильного цеха машинисты Б. Панкрац, Л. Церф, Г. Макаев, составители В. Долгов, В. Сидоров, Куртмаала и другие. Железнодорожники не теряли попусту ни одной минуты. И вот результат — сменное задание на вахте, посвященной открытию Пленума ЦК КПСС, было выполнено на 124 процента.

С такими же успехами встре-

тили это большое событие и другие коллективы железнодорожного цеха.

— Партия призывает нас усиливать вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма, — говорят движенцы. — И мы не уроним чести железнодорожников, будем еще настойчивее трудиться для достижения намеченной цели.

И. Савельев,
нормировщик железнодорожного цеха никелькомбината.

У металлургов никелькомбината

В эти дни в электротехническом отделении обжигово-восстановительного цеха никелькомбината первенство держит коллектив второй бригады. Воодушевленные работой очередного Пленума ЦК КПСС, который откроет перед нашей Родиной новые величественные перспективы, рабочие бригады намного перевыполняют смешные нормы.

Особенно хорошо трудится здесь звено электроплавильщика Григория Андреевича Кондратьева. Подсчитано, что средняя выработка в этом звене за первые две декады ноября составила почти 108 процентов к заданию.

— Доклад товарища Н. С. Хрущева, — говорят электроплавильщики Владимир Михайлович Ху-

даков и Анатолий Степанович Колядин, — зовет нас вперед, к новым трудовым свершениям, к ускорению создания материально-технической базы коммунизма. И этот призыв партии воодушевляет трудиться с удвоенными силами, отдавать производству все знания, весь опыт.

Хорошо идут дела и в звене электроплавильщика Константина Горянского — тоже одного из передовых в цехе. Звено стало на трудовую вахту, посвященную очередному Пленуму ЦК КПСС.

— Мы не останемся в долгу перед партией, перед Родиной, — говорят металлурги, — сделаем все, к чему призывают Пленум ЦК!

На этом снимке — коммунист А. Д. Шихваагер — вдумчивый, инициативный инженер, умело использующий в проектировании новых машин достижения нашей техники.

А. Д. Шихваагер возглавляет бирю механизации отдела главного конструктора Южуралмашзавода. Им разработаны рабочие проекты на ковши для штейна, прессовое оборудование для цехов предприятия, передаточные тележки.

Опытный инженер — в постоянных творческих поисках. Он известен на заводе, как неутомимый рационализатор. Его предложения, направленные на повышение производительности труда, помогают в увеличении темпов производственных.

Сейчас, в дни работы Пленума, А. Д. Шихваагер, фотограф которого помещен на городской Доске почета, продолжает создание новых высокопроизводительных машин.

— На партийном Пленуме ведется большой разговор о задачах коммунистического строительства, — говорит А. Д. Шихваагер. — Мы, конструкторы, не останемся в долгу перед Родиной. Еще настойчивее будем бороться за создание материально-технической базы коммунизма.

Иван Ткаченко в эти дни, когда в столице нашей Родины — Москве продолжает свою работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС, Иван в числе первых прослушал доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме и остался очень доволен теми мероприятиями, которые намечает партия для ускоренного создания материально-технической базы коммунизма в стране, для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

— В докладе уделено большое внимание дальнейшему повышению темпов капитального строительства, — говорит передовой производственник. — Значит мы обязаны сделать все возможное, чтобы успешно выполнить задание партии, привести в действие все внутренние резервы и возможности, которые ранее не использовались.

Есть у Ивана Ткаченко хорошая черта — не может он спокойно проходить мимо беспорядков, охотно помогает товарищам. За это и уважают его монтажники, клепальщики участка всегда обеспечивают скатым воздухом, который необходим для производственных работ.

Иван Ткаченко хорошоша черта — не может он спокойно проходить мимо беспорядков, охотно помогает товарищам. За это и уважают его монтажники, клепальщики и другие рабочие управления треста «Востокметаллургмонтаж». С особой энергией и старанием

трудится Иван Ткаченко в эти дни, когда в столице нашей Родины — Москве продолжает свою работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Иван в числе первых прослушал доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме и остался очень доволен теми мероприятиями, которые намечает партия для ускоренного создания материально-технической базы коммунизма.

— В докладе уделено большое внимание дальнейшему повышению темпов капитального строительства, — говорит передовой производственник. — Значит мы обязаны сделать все возможное, чтобы успешно выполнить задание партии, привести в действие все внутренние резервы и возможности, которые ранее не использовались.

Когда страна стала готовиться к встрече Пленума ЦК КПСС, водители приложили все усилия к улучшению работы. И вот ре-

ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

Утро это было обычным в жизни автотранспортной конторы № 13. Как всегда, один за другим из дверей гаража выезжают водители на своих автомашинах. Но настроение у водителей было, как никогда, хорошим. Ведь сейчас в Москве проходит Пленум ЦК КПСС, на котором обсуждаются насущные вопросы улучшения партийного руководства промышленностью и сельским хозяйством страны.

Когда страна стала готовиться к встрече Пленума ЦК КПСС, водители приложили все усилия к улучшению работы. И вот ре-

зультат — октябрьский план перевозок выполнен на 120 процентов. С большим опережением автотранспортная контора работает и в побере.

Отлично трудятся ударники коммунистического труда Леонид Ястеров, Павел Кудрянов, водитель Павел Вайнгард и другие. Отвечают на призыв партии, водители автотранспортной конторы решительно приложили все силы к тому, чтобы досрочно выполнить годовой план перевозок.

Е. Циганкова, диспетчер автотранспортной конторы № 13.

Мудрые планы партии — в жизнь

— Это счастье — быть участником коммунистического строительства. Это счастье — идти за партией, претворять в жизнь ее мудрые, величественные планы!

Так говорит передовая швея швейной фабрики Старого города комсомолка Анна Кудяева. Она трудится в бригаде коммунистического труда, которую возглавляет М. Е. Василенко. Сейчас, в дни работы Пленума, дружный коллектив ежедневно дает сверхплановую продукцию высокого качества.

— Вместо 290 изделий, мы ежесменно выдаем 300, — говорит Анна Кудяева. — Доклад товарища Н. С. Хрущева, трансляция которого мы слушали вчера, воодушевляет на самоотверженный труд, вызывает стремление с каждым днем работать с большей отдачей.

Вместе со своими подругами Лидой Кузнецовой, Люсей Хисамутдиновой, Анной Сачко и

другими Анна Кудяева слушала вчера передачу из столицы. Надо было видеть, с каким волнением, с какой радостью вились они в каждом слове доклада Н. С. Хрущева!

— Как нам не радоваться, когда мы слышим об огромных достижениях нашей страны в коммунистическом строительстве, — говорит Анна. Как не восторгаться невиданным энтузиазмом десятков миллионов советских людей, воля которых направлена сейчас к одному — к труду во имя коммунизма, во славу прекрасного завтрашнего дня нашей Родины.

Швей бригады, где трудится Анна Кудяева, вместе со всем коллективом фабрики идут к успешному завершению заложения четвертого года семилетки. Они решили к 27 декабря завершить годовой план выпуска продукции.

— И мы сдержим свое слово. К этому зовет партийный Пленум, — говорит передовая швея.



ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В день открытия Пленума ЦК КПСС на участке Орск — Айдарлы экипаж машиниста тов. Лимзова. В маршрутном листе этой бригады написано: 150 тонн сверхплановых грузов за один рейс, 470 килограммов скономленного топлива.

Успех перевозчиков закрепила бригада машиниста тов. Лизнева. Сверхплановыми грузами тепловозники этой бригады прибывали в день открытия Пленума ЦК КПСС добиться наилучших результатов.

С раннего утра в операторскую стали поступать сведения от тепловозных экипажей. С различных участков дороги железнодорожники докладывали о новых тяжеловесах, сверхплановых грузах, скономленном топливе. Одним из первых провел большегрузный

рейс грузовик тов. Балакирева и других железнодорожников. В общей сложности 19 ноября по стальным магистралям прошло 16 большегрузных поездов, в которых было перевезено 3300 тонн сверхпланового груза.

Обсуждая доклад Никиты Сергеевича Хрущева на Пленуме ЦК КПСС, коллектива депо продолжает наращивать темпы работы, умножая счет трудовых подарков. Это залог того, что годовое задание по грузоперевозкам будет выполнено досрочно.

А. Панина, оператор локомотивного депо,

Пятерка лучших

В канун 45-й годовщины Октября газета «Куйбышевский железнодорожник» сообщила отрадную новость — в числе восемидесяти специалистов Куйбышевской железной дороги звания лучшего по профессии удостоены пять орденов. «Гордость нации» — это звание присвоено инженеру-конструктору коммунистического труда А. Камонову, горожану мастера вагонов А. Стародубцеву, осмотрщикам вагонов Н. Алябьев и электромеханику М. Иванникову.

В эти дни передовые железнодорожники вместе со своими товарищами по работе внимательно знакомятся с докладом товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС, о развитии экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством.

Мероприятия, которые намечает партия в области перестройки партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, — говорят они, — позволяют нам ускорить решение самой важной задачи — создания материально-технической базы коммунизма, построение коммунистического общества. И это делается на основе трудовых свершений. Поэтому мы с каждым днем будем улучшать трудовые показатели, повышать выработку, совершенствовать мастерство. Пусть быстрее свершится все, что намечено партией!

Южный рабочий

21 ноября 1962 г. 3 стр.

Из этого здания, расположенного на улице Пионерской в Старом городе, всегда доносятся звуки музыки. С раннего утра до позднего вечера идут занятия в классах семилетней музыкальной школы № 1. Музикальное образование получают здесь сотни детей тружеников города, многие работники различных предприятий и организаций.

На днях коллектив будет отмечать знаменательную дату — 25-летие работы школы. Накануне юбилея мы обратились к директору школы Борису Ивановичу Шепну с просьбой рассказать о том, чем встречаются педагоги и учащиеся 25-летия школы.

В настоящее время в стенах нашей школы проходит обучение 400 учащихся на дневном и вечернем отделениях. По сравнению с прошлыми годами на лицо значительный рост числа учащихся. Это само по себе наглядно говорит о том, что тяга к музикальному образованию в городе усиливается.

Те, кто поступает в нашу школу, имеют большую возможность выбора. В школе действуют классы фортепиано, скрипки, баяна, виолончели, аккордеона. Наиболее популярностью пользуются

МУЗЫКАЛЬНЫЙ школе — 25 лет

классы фортепиано и баяна. Во всех классах работу с учащимися ведут опытные педагоги. Преподавательский коллектив, насчитывающий 22 человека, за последнее время пополнился молодежью. Отрадно, что преподаватели постоянно повышают свою музикальную культуру. В консерваториях учатся, например, преподаватели класса баяна Е. Курцевых, Г. Дериюгина, в заслуженном училище — В. Кузнецова, Ю. Эриха, А. Сычева, Н. Ряховской.

Многие из тех, кто ведет преподавание в нашей школе, имеют за плечами большой стаж работы, значительный опыт. Сотни учащихся обучила старейший педагог М. И. Найденко, которая сейчас успешно ведет класс фортепиано.

На дневном отделении школы занимается немало способных детей, которые успешно сочетают учебу в общеобразовательной школе с музикальным образованием. Отличниками учебы зарекомендовали себя Мира Кокорина, Лена Ценер, Ира Дроздова. Мож-

ПРОВОДНИКИ НАРОДНОЙ ИНИЦИАТИВЫ

ПРАГА. Трудящиеся Чехословакии встречают XII съезд своей партии в обстановке высокой политической активности и трудового подъема. Движение «За социалистическое отношение к труду, за рабочую честь землемельца», рождавшееся в эти дни у становок и на полевых станах, стремительным потоком разливается по всей стране. О новых трудовых победах сообщают коллективы предприятий, труженики сел.

Остравские шахтеры коллектива Э. Возницы и К. Михаль-

ца установили новый рекорд добычи угля комбайном. За 29 рабочих дней они выдали на гора 62,239 тонн угля.

Выполняя свои обязательства, взятые в честь съезда КПЧ, горожане и сельские жители Чехословакии в течение девяти месяцев этого года на добровольных началах отработали 100 миллионов часов на строительстве и благоустройстве своих городов и сел. Тем самым они скончали государству 1 миллиард 308 миллионов крон.

(ТАСС).



Продолжается индивидуальная подписка на центральные газеты до 10 декабря; областные издания — до 20 декабря, на городскую и межрайонную газеты — до 27 декабря.

С условиями подписки можно ознакомиться в отделениях связи, в пунктах приема подписки, на предприятиях, учебных заведениях, а также по каталогам газет и журналов, издаваемых «Союзпечатью».

Граждане! Своевременно оформляйте подписку на центральные газеты и журналы, на областные и городские издания. Не откладывайте подписку на позднее время!

Першина Нина Ивановна, проживающая в Орске, ул. Кирпичная, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Першиним Илью Осиповичем, проживающим в Орске, пер. Достоевского, 4.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Бугайченко Николай Семенович, проживающий на ст. Орск, ул. Электриков, 1-й переход, 4, возбуждает дело о разводе с Бугайченко Мариной Андреевной, проживающей на ст. Орск ул. Электриков, 4.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

но гордиться успехами в учебе, достигнутыми Анатолием Панко, Колей Рекаевым, Володей Каморицким. Они хорошо усваивают программу, день ото дня пополняют свои музыкальные знания.

Много отличников учебы и среди тех, кто занимается на вечернем отделении. Сочетать работу с учебой несложно, но тем не менее число учащихся вечернего отделения все время растет.

Большую работу осуществляют и филиал нашей школы, действующий при мясокомбинате. Здесь занимаются 60 детей тружеников этого предприятия,

Хорошей традицией в школе стала организация концертов для тружеников. Недавно было организовано два тематических концерта «45 лет советской музыки». Учащиеся систематически выступают с концертами как в школе, так и в клубах города.

За 25 лет работы наша школа занимается немало способных детей, которые успешно сочетают

учебу в общеобразовательной школе с музикальным образованием.

Отличниками учебы зарекомендовали себя Мира Кокорина, Лена Ценер, Ира Дроздова. Мож-

ет быть, что в будущем готовят для слета готовят сотни школьников. На них будет представлено много самых разнообразных работ.

В средней школе № 6 действует кружок юных радиоэнергетиков.

Члены этого кружка выполняют уже ряд интересных работ.

Сейчас они заняты разработкой оригинального приспособления для

уничтожения зубьев ножовок.

Учащиеся школы № 3 решили преподнести к слету хороший подарок своей школе — радиоузел.

С его введением здесь будет организовано радиопередачи.

Некоторое время назад умельцы одиннадцатиклассники № 1 изготовили своими руками механическую ножовку. Ее мы увидим на выставке работ юных техников, но только в модернизированном виде: сейчас школьники заняты устройством автоматической подачи металла для резания.

Можно еще долго перечислять работы, подготовляемые школьниками к городскому слету. Хочется отдельно сказать о том, что делается в кружках станции юных техников.

Их у нас семь: авиамодельный, кино-фото, автомодельный, столярный, морского моделизма, радио-электротехнический и кружок, в котором изготавливают приборы для демонстрации опытов на уроках физики, химии, математики.

Тем не менее большинство депутатов VI съезда выказалось против введения в стране чрезвычайного законодательства, уничтожающего остатки демократии, и призвало депутатов бундестага отвергнуть правительственный законопроект. В другой резолюции содержалось требование отказа правительства от атомного вооружения бундесвера.

НА СНИМКЕ: молодые противники атомного вооружения, собравшиеся у здания, в котором проходили заседания конгресса. Один из плакатов гласит: «Коллеги, голосуйте вместе с нами против атомных бомб».

Фото АДН — ТАСС.

Южуралмаш заводу на постоянную работу требуются

стаканчики всех специальностей, электрики, формовщики, модельщики, слесари-сборщики металлоконструкций, стропальщики, грузчики, помощники машинистов паровозов, автокрановщиков, электросварщики и газорезчики.

Автохозяйству № 3 требуются

историки-хронисты, вулканизаторы.

Обращаться в часы занятой по адресу: г. Орск, Семиягора.

Коллектив сотрудников выражает глубокое соболезнование инженеру Феофилову Верне Александровне по поводу смерти ее матери

САЗОНОВОЙ Екатерине Васильевне

Наше землеройство.

Творчество ребят

5 января в Орске будет проведен первый городской слет юных техников. Подготовка к нему ведется во всех школах города. Наш корреспондент связался по телефону с директором станции юных техников Л. М. Василькиным и попросил его сказать несколько слов о том, какие работы представляют юные умельцы на свой первый слет.

Вот что он сообщил:

— К участию в слете готовятся сотни школьников. На них будет представлено много самых разнообразных работ.

В средней школе № 6 действует кружок юных радиоэнергетиков. Члены этого кружка выполняют уже ряд интересных работ. Сейчас они заняты разработкой оригинального приспособления для

уничтожения зубьев ножовок.

Учащиеся школы № 3 решили преподнести к слету хороший подарок своей школе — радиоузел.

С его введением здесь будет организовано радиопередачи.

Некоторое время назад умельцы одиннадцатиклассники № 1 изготовили своими руками механическую ножовку. Ее мы увидим на выставке работ юных техников, но только в модернизированном виде: сейчас школьники заняты устройством автоматической подачи металла для резания.

Можно еще долго перечислять работы, подготовляемые школьниками к городскому слету. Хочется отдельно сказать о том, что делается в кружках станции юных техников.

Их у нас семь: авиамодельный, кино-фото, автомодельный, столярный, морского моделизма, радио-электротехнический и кружок, в котором изготавливают приборы для демонстрации опытов на уроках физики, химии, математики.

На слете вы увидите целый ряд приборов и пособий по математике. Один из интереснейших здесь — модель шлюзов Волго-Донского канала. Это будет хороший пособием при изучении темы «Сообщающиеся сосуды» на уроках физики в 6 и 8 классах.

Старательно готовят ребята и другую оригинальную модель. Она найдет применение при демонстрации опыта Фуко.

На слете вы увидите целый ряд приборов и пособий по математике. Один из интереснейших здесь — модель шлюзов Волго-Донского канала. Это будет хороший пособием при изучении темы «Сообщающиеся сосуды» на уроках физики в 6 и 8 классах.

Кружок морского моделизма наша станция с постоянным успехом принимает участие в областных конкурсах детского творчества. Сейчас кружковцы трудятся над изготовлением нескольких моделей кораблей.

Интересны планы и у членов других кружков. Так, члены радио-электротехнического кружка работают над прибором для автоматической подачи звонков с программным управлением, а юные кино-фотолюбители готовят к выпуску киносборника о жизни школьников города и монтаж цветных фотографий.

Лучшие работы, показанные на слете, — закончил Л. М. Василькин, — будут представлены в павильоне «Юные техники и наутисты» Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства.

ИХ ЖДЕТ ЗАСЛУЖЕННАЯ КАРА

В течение двух дней в Орске и Гае было совершено несколько ограблений граждан. В числе потерпевших оказался работник мельницы А. Спиридонов, человек преклонных лет. Грабители нанесли ему ножевое ранение.

Розыск преступников в первое время не дал положительных результатов. Вот тут-то и помогла работникам милиции гражданина А. В. Крюкова.

С ее помощью были задержаны Кильметов, Шарафутдинов, Ро-

жаков, Михайлов и Кабанов. Все они — рабочие СУ-8 в поселке Гай. Группа преступников совершила разбойные нападения на граждан с целью их ограбления.

Преступники вскоре предстанут перед судом.

З. Вислогузова, старший следователь прокуратуры Орска.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Спорт и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. А. С. ПУШКИНА

В здании кинотеатра «Октябрь» — «День рождения Терезы». Начало в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Гусарская баллада». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Песня о сизом голубе». (Все сеансы).

Дом культуры металлургов поселка Никель — «Призыв» (1-я серия).

Дом культуры металлургов Смыгрова — «Неуловимый Ян».

Дом культуры машиностроителей — «Здравствуйте, дети».

Клуб поселка Первомайского — «Телефонистка».

Клуб завода имени Чкалова — «Дикая собака Динго».

Дубинин Петр Сергеевич, проживающий в Орске, пос. Первомайский, ул. Онежская, 47, возбуждает дело о расторжении брака с Дубининой Николаевной, проживающей в Орске, пос. Первомайский, ул. Томская, 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Семенович, проживающим в Днепропетровске, пос. Рабочий, 99.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Заказ № 568. Тираж 12,000.